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Question orale
(Séance du jeudi 28 septembre 2023)

Adressée à Monsieur Moetai BROTHERSON, Président de la Polynésie française, en charge du 
Tourisme, des Transports aérien internationaux, de l’Égalité des territoires, des Affaires 

internationales, du Développement des archipels, de l’économie numérique et des Conséquences des
essais nucléaires.

SECRÉTARIAT CÉNÉRAl DE L’ASSEMBLEE 
DE LA POLYNÉSIE FRANÇAISE

le  2 6 SEP. 2023
îc__A  A l_______

Objet : Intérêt de vos voyages officiels.

Monsieur le Président,

En un peu moins de cinq mois de gouvernance, vous avez effectué 6 voyages officiels, d ’une durée 
moyenne de 10 jours chacun, et allez entamer dans quelques jours votre septième déplacement.

C’est ainsi qu’au mois de mai, vous vous êtes rendu en Corée du Sud afin de participer à une conférence 
consacrée à la coopération internationale de la République de Corée dans le domaine de la pêche. Il est 
vrai que le Tavini ambitionne de multiplier par trois la capacité de pêche en 5 ans... Impossible à faire 
sans l’aide des asiatiques !

Au mois de juin vous vous êtes envolé pour Paris afin de faire une dernière fois le show aux tribunes du 
palais Bourbon, installer notre nouvelle Députée et selon vos propres propos de « donner le ton des 
relations avec l’Etat ». Des relations de grande proximité qui vous ont valu des remontrances de la part 
des instances dirigeantes de votre parti.

Au mois d’août, en bon républicain que vous êtes, vous vous êtes rendus au Vanuatu puis en Papouasie 
Nouvelle Guinée aux côtés du Président MACRON afin de l’accompagner dans ses rencontres avec les 
leaders des États souverains du Pacifique. Une belle leçon de décolonisation !

Au mois de Septembre, sans valises, vous avez effectué un nouveau déplacement à Paris pour 
encourager le XV de France au match d’ouverture de la coupe du monde de Rugby, y faire la tournée 
des palaces et des grands restaurants parisiens, mais aussi pour rencontrer les patrons français de la 
grande distribution. Tout un programme !

Vous voici désormais à Washington, arborant votre plus beau lavalava et rompant avec tous les 
protocoles vestimentaires pourtant si chers aux leaders du Pacifique, pour rencontrer Joe BIDEN et 
discuter de la menace de l’influence de la Chine dans le Pacifique avec qui, pourtant, le Tavini Huiraatira 
aimerait renforcer ses relations.
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Enfin, dans quelques jours, vous serez à New York, au siège de l’Organisation des Nations Unies, 
accompagné de notre président de l’assemblée, et —  se dit-il —  d’une vingtaine d ’élus de la majorité 
pour remettre le couvert sur la question de la décolonisation. Il nous tarde d’ailleurs de voir comment, 
cette fois-ci, vous expliquerez l’absence de démocratie en Polynésie française après votre victoire aux 
élections législatives et territoriales...

Monsieur le Président, si les raisons et l’intérêt de vos multiples déplacements restent souvent un 
mystère, vos absences, elles, sont très remarquées.

En effet, nous ouvrons aujourd’hui la deuxième séance de la session budgétaire... sans le Président du 
Pays.

Nous inaugurons aujourd’hui la Foire agricole... sans le Président du Pays.

Nous ouvrirons demain le Salon du tourisme... sans le Président du Pays, pourtant en charge du tourisme 
et des transports aérien internationaux.

Des grèves seront effectives ce soir à minuit à l’OPT, au service de la biosécurité et au sein du groupe 
COWAN... sans le Président du Pays pour les régler.

Monsieur le Président, ma question est la suivante :

Quelle est la plus-value directe pour le Pays et le pouvoir d’achat des Polynésiens de ces voyages quasi 
bimensuels qui coûtent aux contribuables la bagatelle de 50 000 francs par jour (hors billet d ’avion et 
indemnités présidentielles) et pensez-vous qu’à l’heure où nous démarrons nos travaux budgétaires, que 
nous inaugurons des évènements importants des secteurs clés de notre économie, que des conflits 
sociaux sont en passe d’éclater et que le fossé se creuse dangereusement entre votre gouvernement et 
votre majorité, il soit véritablement pertinent d’aller faire, une nouvelle fois, de la diplomatie et de la 
représentation à l’autre bout du monde ?

Je vous remercie de vos réponses et de votre attention.
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